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Специфіка виховної роботи на педагогічному факультеті 
Pівненського державного гуманітарного університету 

в умовах війни

Анотація

Військова агресія росії проти України актуалізувала низку освітніх проблем, се-
ред яких проблема виховання сучасної молоді, виховання соціально активних сві-
домих громадян, патріотів своєї держави. Студентська молодь є активною та най-
більш мобільною соціальною групою у суспільстві, тому утвердження активної 
життєвої позиції здобувачів вищої освіти в умовах війни є важливим кроком у на-
прямі відновлення миру та забезпечення безпеки в суспільстві.

Наголошено, що основною метою виховної роботи на педагогічному факуль-
теті Рівненського державного гуманітарного університету є  виховання соціаль-
но активної особистості, інтелектуально розвиненого, духовно і морально зріло-
го педагога зі сформованою національною самосвідомістю, патріота з активною 
громадянською позицією, громадського діяча, волонтера.

Схарактеризовано специфіку виховання студентської молоді, проаналізова-
но основні завдання, форми та методи виховної діяльності на педагогічному фа-
культеті Рівненського державного гуманітарного університету в  умовах війни. 
Зосереджено увагу на тому, що на педагогічному факультеті створюються умо-
ви, за яких здобувач вищої освіти інтенсивно оволодіває загальними та спеціаль-
ними (фаховими) компетентностями майбутньої професії, забезпечується збере-
ження та примноження моральних, культурних, наукових цінностей і досягнень 
суспільства та ін.

Ключові слова: педагогічний факультет, студентська молодь, виховна робота, 
соціальна активність, волонтерство, благодійні акції, флешмоби, конкурси, тема-
тичні вечори, вечори-зустрічі, екскурсії, майстер-класи, спортивно-масові захо-
ди, велопробіги, спортивний гандикап.

Вступ

Війна, яку веде сьогодні росія проти України, актуалізувала й загострила низку освіт-
ніх проблем, серед яких проблема виховання сучасної молоді. В умовах сьогодення 
Україна потребує та потребуватиме величезних зусиль, щоб перемогти духовно, мен-
тально, інформаційно, а  також утверджувати свою цивілізаційну перемогу завдяки 
високому рівню моральності, освіченості, національної свідомості українських грома-
дян, особливо молодого покоління.
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Реалії сучасного українського суспільства висувають нові вимоги до  підготовки 

майбутніх фахівців, зокрема майбутніх учителів початкової школи: до їхніх соціально-
значущих якостей, здатності виявляти ініціативу, самостійно приймати рішення, 
витримувати конкуренцію, робити особистий внесок у суспільно-політичне життя сус-
пільства, орієнтуватися на  гуманістичні цінності. В умовах повномасштабної війни, 
великої кількості переміщених осіб й ін. одним з найбільш актуальних завдань закладу 
вищої освіти вважаємо виховання свідомого громадянина, патріота своєї держави 
та формування у майбутніх педагогів такої якості особистості як соціальна активність.

Тому на часі є дослідження, предметом яких є аналіз виховної роботи, що здійсню-
ється в закладах освіти й спрямована на формування моральних, етичних, духовних, 
соціальних та культурних цінностей у здобувачів освіти: дошкільників, учнів, студент-
ства. Відтак, метою пропонованої розвідки є  розкриття специфіки виховної роботи 
на  педагогічному факультеті Рівненського державного гуманітарного університету 
в умовах війни

Виклад основного матеріалу

Сучасному закладу вищої освіти належить провідна роль у  формуванні національ-
ної самосвідомості студентської молоді, насамперед, через включення студентства 
у виховну роботу, яка сприяє формуванню самосвідомості особистості, патріотичних, 
національних й інтернаціональних почуттів, поваги й довіри до інших; досвіду громад-
ської й волонтерської діяльності. Головною метою виховної роботи в умовах воєнного 
стану є гарантування безпекової складової здоров’я особистості, забезпечення її фізич-
ного, психічного, соціального та  духовного благополуччя. Пріоритетним напрямом 
виховної роботи у закладі освіти ви національно-патріотичне виховання учнів.

Українська дослідниця педагогіки, завідувачка кафедри теорії і методики виховання 
Рівненського державного гуманітарного університету О. Петренко зазначає, що сту-
дентство – це той суспільний прошарок молодого населення країни, у якого сформо-
вана національна самосвідомість, є здатність, бажання і можливість бути громадсько 
активними громадянами своєї країни  1.

Громадянське обличчя людини формується з раннього дитинства на основі досвіду, 
набутого в сім’ї, школі, суспільному середовищі. Однак саме в студентські роки від-
буваються суттєві зміни в національній і громадянській самосвідомості особистості. 
Це період, коли проходить професійна соціалізація, визначаються ідеали та цінності, 
будуються плани на майбутнє, відбувається свідоме формування особистості.

Заклади вищої освіти (ЗВО) відіграють важливу роль у формуванні соціальної актив-
ності майбутніх учителів початкової школи. Особливо це стосується тих ЗВО, які вирі-
шують проблеми самовизначення здобувачів вищої освіти у системі життєвих ціннос-
тей, освоєння ними нових соціальних ролей, розширення діапазону прояву своїх зді-
бностей, формування професійних компетентностей. Зокрема, це стосується й педаго-
гічного факультету Рівненського державного гуманітарного університету, який, маючи 

1 О. Б. Петренко, Формування національної самосвідомості студентської молоді в процесі 
громадської діяльності (з досвіду роботи регіонального комплексного науково-методичного цен-
тру інноваційних технологій освітнього процесу РДГУ), «Соціальна робота та соціальна освіта» 
2021, Випуск 1(16), с. 112 –118.

Oksana Petrenko, Lyudmyla Balika
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досить потужний виховний потенціал, здійснює розвиток соціальної активності здо-
бувачів вищої освіти. Виховання здобувачів вищої освіти на факультеті завжди було 
невід’ємною складовою освітнього процесу, а зараз, в умовах військової агресії росії 
проти України, його важливість складно переоцінити. Усе, що  відбувається зараз – 
виклик для закладу вищої освіти, для педагогів та здобувачів освіти.

Метою виховної діяльності на педагогічному факультеті є виховання свідомого гро-
мадянина, патріота своєї держави та  формування у  майбутніх педагогів духовності, 
моральної зрілості, національної самосвідомості, соціальної активності.

На сьогодні на факультеті навчається понад 1000 здобувачів вищої освіти, а їхньою 
освітою та вихованням займається професори й викладачі п’яти випускових кафедр: 
кафедри теорії і  методики виховання; кафедри дошкільної педагогіки і  психології 
та  спеціальної освіти імені проф. Т. І. Поніманської; кафедри педагогіки початкової, 
інклюзивної та вищої освіти; кафедри теорії і практики фізичної культури і  спорту; 
кафедри теорії і методик початкової освіти.

Практично кожний здобувач має можливість вільного вибору виду громадської діяль-
ності, а національна, громадянська самосвідомість є тією особливою якістю особис-
тості, яка дає можливість кожному почувати себе здатним до участі в суспільному про-
цесі, самостійно знаходити міру своєї громадянської самореалізації. Приміром, через 
включення здобувачів у роботу Регіонального комплексного науково-методичного цен-
тру інноваційних технологій освітнього процесу РДГУ, який функціонує на базі кафе-
дри теорії і методики виховання.

У структурі Регіонального комплексного Науково-методичного центру інновацій-
них технологій освітнього процесу діють: Волонтерський центр «Від серця до серця» 
(керівники – доц. Н. М. Гринькова, доц. Ж. Г. Стельмашук), Гендерний центр «Ми різні 
– ми рівні» (керівники – проф. О. Б. Петренко, доц. Л. М. Баліка), служба соціологіч-
них досліджень (керівник – доц. Ж. Г. Стельмашук), Школа педагогічної майстер-
ності (керівник – доц. Ж. Г. Стельмашук), Івент-центр (керівник – старший лаборант 
А. А. Бабяр), студентський науковий гурток краєзнавчо-етнографічного спрямування 
«Барви рідного краю» (керівник – доц. Н. М. Гринькова), дискусійний клуб «Простір 
думок» (керівник – доц. Л. М. Баліка), проблемні групи «Методологічні засади магіс-
терського дослідження з педагогіки» (керівник – проф. О. Б. Петренко), «Теоретико-
методичні засади сучасного виховання у контексті НУШ» (керівник – доц. Т. С. Ціпан), 
«Профорієнтація та розвиток кар’єри» (керівник – доц. Ю. В. Шалівська).

У різновекторній діяльності Центру можна виділити наступні напрями виховання 
активних громадян – майбутніх педагогів:
•	 участь у громадській діяльності, яка сприяє засвоєнню норм і цінностей громадян-

ського суспільства, сприяє появі активної життєвої позиції;
•	 розкриття соціальних можливостей для саморозвитку в громадській діяльності, поза-

як участь в такій діяльності формує у здобувачів навички самоорганізації, співробіт-
ництва; відбувається накопичення досвіду особистості в самостійному прийнятті рі-
шень, у здійсненні морально значимого вибору, в соціально відповідальній поведінці;

•	 надання свободи у  виборі громадської діяльності, позаяк свобода вибору галузі 
й конкретного виду роботи сприяє становленню суб’єктності здобувача освіти, коли 
він не просто виконує, а здійснює діяльність, що, першою чергою, означає визна-
чення ним її змісту. Реалізація цього положення означає надання студентській моло-
ді свободи у вираженні власної думки, забезпечення добровільності участі в робо-
ті, самостійності, активності;
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•	 опора на індивідуальний інтерес здобувача освіти й формування інтересу. Через ін-

терес характеризується ставлення людини до  оточуючого світу, до  речей і  явищ, 
які мають для особистості певне значення й наповнюють змістом її існування. Саме 
в силу цього інтерес виступає мотивом діяльності здобувача освіти в громадській 
сфері;

•	 психолого-педагогічна підтримка здобувача освіти у  процесі його національно-
го й громадянського самовизначення у сфері громадської діяльності. Це положен-
ня передбачає демократичний стиль роботи викладацького складу закладу вищої 
освіти, заохочення проявів здобувачами освіти активності, ініціативи, відстоювання 
власних інтересів, вираження власної громадянської позиції  2.
Інформування про виховну роботу на  педагогічному факультеті відображається 

на  сайтах університету, кафедр та  на сторінках кафедр та  факультету у  Facebook 
та Instagram  3.

У межах виховної роботи педагогічного факультету організовуються та проводяться 
зі здобувачами освіти різноманітні заходи: благодійні акції, рейди, флешмоби, диску-
сійні групи, панельні дискусії, конкурси, тематичні вечори, вечори-зустрічі, екскур-
сії, майстер-класи, спортивно-масові заходи, велопробіги, спортивний гандикап й ін.

Приміром, здобувачі вищої освіти педагогічного факультету залучаються до орга-
нізацій благодійних акцій, здійснюють допомогу з благоустрою спортивного майдан-
чика та  території Рівненського обласного спеціалізованого будинку дитини; долуча-
лися до збору коштів на лікування 11-місячної рівнянки; проводили благодійні акції 
для вихованців Ясининицького навчально-реабілітаційного Центру й  Рівненського 
обласного спеціалізованого будинку дитини.

У цьому році під час проведення благодійної акції – «Лист до Святого Миколая» для 
вихованців Рівненського реабілітаційного центру вихователь Наталія Олександрівна 
поділилася з волонтерами мріями і бажаннями діток, з якими вони спільно написали 
лист Святому Миколаю. І лише після цього на кошти, зібрані викладачами і здобува-
чам вищої освіти педагогічного факультету РДГУ, були закуплені іграшки, канцеляр-
ські товари та солодощі – саме ті, які дітки просили у своїх листах до святого Мико-
лая. Так, майже кожна мрія, записана в листах, отримала реалізацію. Звичайно, окрім 
тих, де дітки просили «маму Юлю», «щоб мене забрали додому», «снігу»  4. Також май-
бутні вчителі початкової школи долучалися до благодійної акції «Допомога онкохво-
рим дітям», «Коробка хоробрості» до Всесвітнього дня добрих справ #Щедрий Вівто-
рок, у межах яких було зібрано та передано кошти на лікування онкохворих діток.

Щороку в межах виховної роботи педагогічного факультету проводяться традиційні 
заходи до Дня української писемності та мови. Вже традиційно здобувачі вищої освіти 
долучаються до написання радіодиктанту національної єдності. Проводяться різнома-

2 О. Б. Петренко, op. cit., с. 112 –118.
3 Педагогічний факультет РДГУ, URL: https://www.facebook.com/pedagogicnij.fakul.tet.

rdgu?locale=uk_UA; Педагогічний факультет РДГУ, URL: https://www.instagram.com/pedfak_
rdgu?igshid=MTNiYzNiMzkwZA==

4 Волонтерським центром «Від серця до серця» кафедри теорії і методики виховання РДГУ 
проведено чергову благодійну акцію – «Лист до Святого Миколая», URL: https://www.rshu.edu.ua/
newhome/1829-volonterskym-tsentrom-vid-sertsia-do-sertsia-kafedry-teorii-i-metodyky-vykhovannia-
rdhu-provedeno-cherhovu-blahodiinu-aktsiiu-lyst-do-sviatoho-mykolaia/.
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нітні виховні заходи, конкурси-міні-творів, есе. Наприклад: «Українська мова в моєму 
житті», «Українська народна пісня у сучасному виконанні» та ін.

Щороку на факультеті проводяться традиційні заходи до Міжнародної акції «16 днів 
проти насилля», завданням якої є привернення уваги до актуальних для українського 
суспільства проблем подолання насильства в сім’ї, протидії торгівлі людьми та жорсто-
кого поводження з дітьми, гендерного насильства та забезпечення рівних прав жінок 
і чоловіків, формування свідомості студентів щодо нетерпимого ставлення до насиль-
ства  5. У дні проведення акції активізується інформаційно-просвітницька робота, спря-
мована, першою чергою, на збільшення знань про всі форми насилля.

На педагогічному факультеті РДГУ вже традиційною стала виставка студентських 
плакатів «Світ без насильства». 25 листопада у  так званий День білої стрічки (Біла 
стрічка – світовий символ протидії насильству проти жінок) проводиться акція «Зали-
шайся Людиною!» із долученням усіх небайдужих працівників Рівненського держав-
ного гуманітарного університету. 6 грудня проводиться дискусійна панель «Єднаймося 
проти насилля» під керівництвом заступника декана педагогічного факультету з вихов-
ної роботи к. пед. н., доц. Баліки Л. М., на якій обговорюються види насилля, причини 
та наслідки сімейного насилля. У межах дискусії здобувачі вищої освіти представля-
ють власні презентації, проводять інтеракції. Традиційним стало й  проведення тре-
нінгу «Ми проти насильства», метою якого є формування в молодіжному середовищі 
позитивного іміджу здорової людини, ознайомлення з різними видами насильства.

Також наші здобувачі долучаються до  відзначення знаменних і  пам’ятних дат 
в галузі освіти і педагогічної науки. Проводяться флешмоби, інтеракції, відеопрезен-
тації тощо.

Наприклад, 28 вересня з нагоди 105 річниці від дня народження видатного укра-
їнського педагога Василя Олександровича Сухомлинського було проведено інтерак-
цію «Запитай у Сухомлинського!». Основною ідеєю було показати сучасність і затре-
буваність ідей В. О. Сухомлинського освітянам незалежної України. Було виготовлено 
300 цукерок з побажаннями, взятих з книги О. Міхна «Василь Сухомлинський. Афо-
ризми». 300 науково-педагогічних працівників та здобувачів вищої освіти РДГУ отри-
мали побажання від Василя Олександровича  6.

Здобувачі вищої освіти педагогічного факультету активно долучаються до  моло-
діжних форумів, де вони об’єднуються навколо ідей державотворення, обмінюються 
досвідом щодо подолання наявних проблем в сучасному українському молодіжному 
рухові, спілкуються з  військовою молоддю, медійними особами, однодумцями; роз-
ширюють коло знайомств, обмінюються досвідом та ідеями з питань реінтеграції вій-
ськових, волонтерської діяльності та студентського самоврядування. Наприклад, долу-
чалися до мирної акції «Революція на грані», були учасниками Молодіжного форуму 
«Незламна молодь нескореної країни» та ін  7.

Варто відзначити, що  наші здобувачі активно долучаються не  лише до  громад-
ської діяльності, а  й  до спортивної. Приміром, уже традиційними стали організація 

5 16 днів проти насильства, URL: https://krakow.mfa.gov.ua/news/16-dniv-proti-nasilstva.
6 Інтеракція «Запитай у Сухомлинського!», URL: https://www.facebook.com/61551904678801/

videos/1392835194638092/.
7 Здобувачі педагогічного факультету РДГУ долучилися до Молодіжного форуму «НЕЗЛАМНА 

МОЛОДЬ НЕСКОРЕНОЇ КРАЇНИ», URL: https://www.facebook.com/61551904678801/vi-
deos/329070339736097/.
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та проведення свята «Спортивний гандикап» до Міжнародного дня туризму, активна 
підтримка спортивної програми президента New Run Nimer (крос, скандинавська 
ходьба 5 км), велопробіги, змагання з: алтимат фрізбі, петанку, шахів, шашок, баскет-
болу, легкої атлетики тощо  8.

Одним з найбільш ефективних засобів прояву соціальної активності, що представ-
ляє широке коло можливостей для самореалізації здобувачів вищої освіти у різних сфе-
рах життя, є волонтерство. Включення юнаків і юнок у волонтерську діяльність дає 
змогу створювати умови, спрямовані на виховання студентської молоді, що відрізня-
ється конструктивним мисленням, вмінням самостійно приймати рішення, виявляти 
ініціативу, долати труднощі професійного, соціального та  особистісного характеру, 
здатної витримувати конкуренцію.

Волонтерство створює можливості для соціально-активної молоді здобути певні 
життєві навички, знайти підтримку та відчути свою затребуваність у суспільстві, реа-
лізувати свій потенціал, сформувати здоровий та ефективний життєвий стиль  9.

У контексті проблеми дослідження цінною є  думка Г. Скитьової, яка розглядає 
волонтерство як суспільно корисну діяльність на  основі добровільного вибору, яка 
відображає особисті погляди та позиції громадянина; це потужний інструмент соці-
альних змін, культурного та економічного зростання суспільства. Природа добровіль-
ності передбачає гуманність та милосердя, що є важливим методом виховання та ефек-
тивної соціалізації молоді  10. Ця діяльність є однією з важливих умов особистісного, 
діяльного, інтелектуального розвитку волонтера, що визначає його гуманістичну жит-
тєву позицію, оскільки, висловлюючись у будь-яких суспільно корисних заходах, спря-
мована на зміни навколишнього світу та особистості самого добровольця.

Здійснений аналіз психолого-педагогічних праць засвідчив, що волонтерська діяль-
ність розглядається як важливий психолого-педагогічний ресурс, що  сприяє укорі-
ненню в молодому поколінні загальнолюдських та культурних цінностей, набуттю ним 
важливого життєвого та практичного досвіду, формуванню професійно та соціально-
значущих особистісних якостей.

У зв’язку з  цим волонтерство, стаючи одним із ефективних способів організації 
освітнього процесу закладу вищої освіти, сприятливо впливає на соціалізацію особис-
тості здобувача вищої освіти, підвищує його соціальну активність.

Волонтерська діяльність у процесі розвитку соціальної активності майбутніх вчите-
лів початкової школи має великі педагогічні можливості:

1. Сприяє формуванню соціально та професійно значущих якостей особистості 
майбутніх вчителів початкової школи.

До провідних соціально та професійно значущих якостей особистості, що форму-
ються у процесі волонтерської діяльності, відносимо: самостійність, відповідальність, 
ініціативність, організованість, рефлексію, емпатію, ідентифікацію, динамізм, емо-
ційну стійкість, комунікативні навички та  ін., що сприяє розвитку соціальної актив-
ності в цілому.

8  Спортивний гандикап, URL: https://www.facebook.com/61551904678801/vi-
deos/206968858934766/.

9 Бондаренко З. П. Волонтерська робота у вищому навчальному закладі. Вісник Запорізького 
національного університету, 2008. № 1, с. 25–30

10 Школа волонтерів, Навчальний посібник Г. С. Скитьової, «РВС-Принт», Київ 2016, 167 с.
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Волонтерство як один з найбільш ефективних способів особистісно-професійного 

розвитку здобувачів вищої освіти, надаючи широке коло можливостей для самореалі-
зації в різних сферах життєдіяльності, дає змогу проявляти активність, розвинути іні-
ціативність, здатність творчо мислити та знаходити нестандартні рішення, виробити 
навички співробітництва та соціальної взаємодії, вміння приймати самостійні рішення, 
нести особисту відповідальність за результати своєї діяльності та здійснених вчинків.

Перехід самосвідомості здобувачів вищої освіти на якісно новий рівень проявля-
ється у підвищеній значущості їхніх особистих цінностей, у переростанні приватних 
самооцінок окремих якостей особистості у загальне, цілісне ставлення до себе.

Здобувач вищої освіти, проявляючи себе як активний діяч, набуває здатності 
не тільки до саморозвитку, самореалізації в діяльності, а й до творчого перетворення 
навколишньої дійсності.

2. Готує до майбутньої професійної діяльності.
Майбутні вчителі початкової школи набувають уміння знаходити вихід із проблем-

них ситуацій, здатність працювати у згуртованій команді, брати на себе відповідаль-
ність, враховувати інтереси та потреби інших людей, домовлятися з партнерами, деле-
гувати повноваження. Здобувачі вищої освіти відрізняються гнучкістю мислення, точ-
ністю та адекватністю дій, здатністю оперативно реагувати на інновації та використо-
вувати їх у своїй діяльності  11.

Волонтерство як продуктивна діяльність майбутнього вчителя початкових класів 
заради вдосконалення себе та  навколишнього світу дає змогу підготувати фахівців, 
які вміють вибирати професійний шлях, мотивованих на якісну працю, готових навча-
тися протягом усього життя, здатних до ефективної роботи на рівні світових стандар-
тів, безперервному професійному, соціальному, духовному та культурному розвитку.

3. Надає можливості природного входження до системи цивільних взаємин.
Волонтерська діяльність сприяє освоєнню майбутніми вчителями початкової школи 

нових соціальних ролей, розширенню діапазону прояву своїх здібностей.
Здобувачі вищої освіти знаходять своє застосування у всіх сферах життєдіяльності 

суспільства: політичній, культурній, соціальній, економічній та  здатні забезпечити 
реалізацію ключових напрямів розвитку суспільства. Крім того, волонтерство сприяє 
вирішенню проблем самого суспільства, послабленню соціальної напруги.

4. Сприяє розвитку загальнолюдських та культурних цінностей.
Волонтерство, виконуючи функцію морального виховання, сприяє самовизначенню 

особистості в системі життєвих цінностей і спрямоване не тільки на безоплатну соці-
альну допомогу нужденним, але й  просування базових цінностей (громадянськості, 
милосердя, справедливості, гуманності, чуйності), формування у майбутнього вчителя 
початкової школи стійкої системи цінностей.

Взаємодіючи із соціальним середовищем, студентська молодь вчиться співвідносити 
та узгоджувати свої цінності, цілі, життєві сенси з цінностями та цілями розвитку сус-
пільства та цивілізації та досягає як суб’єкт соціальної активності соціальної зрілості.

У межах діяльності Волонтерського центру «Від серця до серця» на педагогічному 
факультеті майбутні вчителі початкової школи беруть участь у  благодійних акціях 
зі збору коштів для потреб ЗСУ: під час проведення благодійного ярмарку для допо-
моги Збройним силам України було зібрано 33 500 грн. На зібрані кошти купили 

11 З. П. Бондаренко, op. cit., с. 25 – 30.
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зарядну станцію EcoFlow, біноклі та  передано для наших воїнів  12. Також здобувачі 
педагогічного факультету під керівництвом волонтерів Марини Шумарової та І рини 
Оксенчук долучилися до плетіння кікімор маскувальних для розвідки та маскувальних 
сіток, які вже прикривають техніку наших захисників  13.

Волонтерська діяльність, організована на педагогічному факультеті у межах вихов-
ної роботи, одночасно сприяє підвищенню ефективності освітнього процесу у закладі 
вищої освіти та створює сприятливі умови для розвитку соціальної активності моло-
дих людей, їхнього особистісного розвитку з урахуванням ціннісних орієнтацій та іко-
вих особливостей.

Висновки

Таким чином, здійснений аналіз уможливлює висновок про те, що воєнний стан, дис-
танційне навчання спричинили специфіку виховної роботи на педагогічному факуль-
теті РДГУ, яка виявляється не лише у її змістовому наповненні, але й в упровадженні 
таких форм й  методів роботи, які  формують громадську активність студентської 
молоді, враховуючи потреби країни й  безпекові аспекти організації освітнього про-
стору закладу вищої освіти.

Специфіка виховної роботи педагогічного факультету в  умовах війни полягає 
в  активному залученні студентської молоді до волонтерської діяльності, яка є  ефек-
тивним механізмом формування національної самосвідомості, патріотизму, соціальної 
активності, активної громадянської позиції та забезпечує отримання досвіду громад-
ської діяльності майбутніми учителями початкової школи.
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Abstract

Specific Features of Educational Work at the Pedagogical Department 
of the Rivne State University of the Humanities in the Conditions of War

Russian military aggression against Ukraine has raised several educational issues, in-
cluding the problem of educating modern youth and raising socially active conscious 
citizens, and  patriots of  the  country. Student youth is the  most active and  mobile 
social group in society; therefore the establishment of an active life attitude of higher 
education students in  the  time of war is an  important move towards restoring peace 
and ensuring security in society.

The author emphasises that the main purpose of educational work at the Faculty 
of Pedagogy of Rivne State University of the Humanities is to educate a socially ac-
tive personality, an intellectually advanced, spiritually and morally mature pedagogue 
with a strong national identity, a patriot with an active civic position, a public figure, 
a volunteer. The article characterises the specific features of student youth’s education, 
analyses the  key tasks, forms, and  methods of  educational activities at the  Faculty 
of Pedagogy of Rivne State University of the Humanities in the conditions of war. At-
tention is focused on the fact that the Faculty of Pedagogy provides necessary conditions 
for higher education students to intensively master general and special (professional) 
competencies which they will need in their future profession, ensures the preservation 
and enhancement of moral, cultural, scientific values and achievements of society, etc.

Keywords: Faculty of Pedagogy, student youth, educational work, social activity, vol-
unteering, charity events, flash mobs, competitions, theme nights, meetings, excursions, 
master classes, sports events, bicycle races, sports handicap.
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Streszczenie

Specyfika pracy dydaktyczno-wychowawczej na Wydziale Pedagogicznym 
Rówieńskiego Państwowego Uniwersytetu Humanistycznego w warunkach wojny

Agresja militarna Rosji przeciwko Ukrainie podniosła szereg kwestii edukacyjnych, 
w tym problem edukacji współczesnej młodzieży, wychowania aktywnych społecznie, 
świadomych obywateli, patriotów swojego kraju. Młodzież studencka jest aktywną 
i najbardziej mobilną grupą społeczną w społeczeństwie, dlatego ustanowienie aktyw-
nej pozycji życiowej studentów szkół wyższych w czasie wojny jest ważnym krokiem 
w kierunku przywrócenia pokoju i zapewnienia bezpieczeństwa w społeczeństwie.

Podkreśla się, że  głównym celem pracy edukacyjnej na  Wydziale Edukacji Ró-
wieńskiego Państwowego Uniwersytetu Humanistycznego jest wykształcenie aktywnej 
społecznie osobowości, rozwiniętego intelektualnie, dojrzałego duchowo i  moralnie 
nauczyciela z ukształtowaną tożsamością narodową, patrioty z aktywną pozycją oby-
watelską, osoby publicznej, wolontariusza.

W artykule opisano specyfikę kształcenia młodzieży studenckiej, przeanalizowano 
główne zadania, formy i metody działań edukacyjnych na Wydziale Pedagogicznym 
Rówieńskiego Państwowego Uniwersytetu Humanistycznego w  warunkach wojny. 
Zwrócono uwagę na fakt, że Wydział Pedagogiki stwarza warunki, w których student 
studiów wyższych intensywnie opanowuje ogólne i specjalne (zawodowe) kompetencje 
przyszłego zawodu, zapewnia zachowanie i  wzmocnienie moralnych, kulturowych, 
naukowych wartości i osiągnięć społeczeństwa itp.

Słowa kluczowe: Wydział Edukacji, młodzież studencka, praca edukacyjna, działalność 
społeczna, wolontariat, akcje charytatywne, flash moby, konkursy, wieczory tematyczne, 
wieczory spotkań, wycieczki, lekcje mistrzowskie, imprezy sportowe, wyścigi rowerowe, 
niepełnosprawność sportowa.
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